

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета Моисеевой Карины Евгеньевны на диссертацию Ким Ирины Валерьевны на тему «Совершенствование организации экстренной и неотложной гинекологической помощи в условиях многопрофильного стационара», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Актуальность темы диссертационного исследования

Организация оказания экстренной и неотложной медицинской помощи в условиях многопрофильного стационара скорой помощи является одной из важнейших задач медицинской помощи на этапе стационарного звена здравоохранения. Последние годы проблематика женского здоровья во всем мире приобретает все большую актуальность, идет разработка вопросов, касающихся основных причин заболеваемости, смертности, экономических и социальных факторов влияния на здоровье женщин, происходит активное внедрение инновационных мероприятий в медицинских организациях, оказывающих экстренную и неотложную медицинскую помощь. Создание принципиально нового подхода в оказании медицинской помощи в условиях стационара скорой помощи, эффективное использование кадровых и технических ресурсов, создание новой структурно-функциональной модели, оценка ее медико-социальной эффективности представляют собой одно из направлений совершенствования системы управления медицинской организацией. Полученные Ким И.В. результаты являются этапом для дальнейшего развития стационарных отделений скорой медицинской помощи и системы здравоохранения в целом.

Достоверность, степень обоснованности и новизна научных положений, выводов и рекомендаций, сформированных в диссертации, четкая структурно-логическая схема научного исследования, достаточный объем материала, его качественный статистический анализ и обработка обеспечивают обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций диссертационного исследования. Полученные в результате научного исследования данные отвечают требованиям достоверности и новизны, обосновывают выводы диссертационного исследования. Автором научного исследования предложена новая структурно-функциональная модель организации оказания скорой медицинской помощи в условиях многопрофильного стационара скорой помощи, оценена ее медико-социальная эффективность, обоснована целесообразность использования данной модели при лечении пациентов акушерско-гинекологического профиля. Диссертационное исследование Ким И.В. основано на изучении и анализе форм статистического наблюдения Федеральной службы государственной статистики РФ (2000-2022 гг.), нормативных правовых актов РФ, научных литературных источников, данных медицинских карт стационарных пациентов ГБУ «Санкт-Петербургский НИИ скорой помощи им. И.И. Джанелидзе», данных МИС женской консультации Невского района и скорой медицинской помощи за период 2015-2022 гг. Предложенная новая структурно-функциональная модель, разработанные методические рекомендации по совершенствованию организации оказания медицинской помощи в условиях стационара скорой помощи определяют значимость диссертационного исследования. Положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации, изложенные в диссертационном исследовании Ким Ирины Валерьевны, обладают высокой достоверностью и новизной. Диссертационное исследование соответствует специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Структура и содержание диссертационного исследования

Диссертационное исследование Ким И.В. имеет структуру согласно общепринятым стандартам: введение, 5 глав, заключение, выводы, практические рекомендации, перспективы дальнейшей разработки темы, список сокращений, список литературы, приложения. Список литературы включает 315 источников, в том числе 244 – отечественных и 69 – иностранных.

Введение отражает существующие проблемы и необходимость совершенствования существующей системы организации оказания экстренной и неотложной медицинской помощи в условиях многопрофильного стационара в связи с увеличением потребности населения в лечебных мероприятиях. Четко изложены научная новизна и практическая значимость исследования, основные положения, выносимые на защиту.

В первой главе затронуты вопросы, характеризующие аналитический обзор научных исследований по теме исследования, отмечены современные медико-социальные и организационные проблемы оказания гинекологической помощи пациентам многопрофильного стационара скорой медицинской помощи, раскрыты основные направления современной демографической политики в Российской Федерации и роль гинекологических заболеваний в формировании репродуктивного здоровья, нерешенные вопросы организации медицинской помощи пациентам акушерско-гинекологического профиля.

Вторая глава диссертационного исследования описывает методику и организацию исследования, представлен комплекс методов исследования и различные группы единиц наблюдения.

В рамках третьей главы раскрываются вопросы изучения особенностей демографической ситуации в РФ и Санкт-Петербурге, формирования сети медицинских организаций, оказывающих акушерско-гинекологическую помощь женскому населению Санкт-Петербурга, обеспеченности акушерами-гинекологами, больничными койками акушерско-гинекологического

профиля, анализом показателей работы гинекологических отделений медицинских организаций Санкт-Петербурга, оказывающих специализированную медицинскую помощь по профилю «акушерство и гинекология» в стационарных условиях.

Четвертая глава посвящена изучению организационных аспектов госпитализации пациентов по профилю «акушерство и гинекология» в многопрофильном стационаре скорой медицинской помощи. Проведен анализ потоков распределения пациентов, путей и сроков госпитализации, времени поступления и время пребывания пациентов в стационарном отделении СМП.

Дана оценка медико-статистической характеристики больных: возрастных особенностей пациентов, нозологической структуры патологии, тяжести состояния пациентов, исходов заболевания. Для этого была разработана статистическая карта, на которую были выкопированы все необходимые сведения из медицинских карт стационарных больных, сформирована электронная база пациентов.

Пятая глава посвящена исследованию вопросов преемственности при оказании акушерско-гинекологической помощи в экстренной и неотложной формах на догоспитальном и госпитальном этапах СМП: особенностям организации оказания медицинской помощи в условия догоспитального этапа скорой медицинской помощи, женской консультации, стационарного этапа скорой медицинской помощи. Для изучения состава пациенток, госпитализированных врачами женской консультации по экстренным показаниям была разработана «Карта изучения случая экстренной госпитализации пациентки женской консультации».

Рассмотрены экономические аспекты госпитализации больных по профилю «акушерство и гинекология» в стационаре скорой медицинской помощи: использованы экономические показатели работы медицинской организации (анализ выставленных счетов медицинской организации и тарифов Генерального тарифного соглашения ТФ ОМС Санкт-Петербурга).

Заключение и выводы диссертационного исследования полностью соответствуют поставленной цели и задачам исследования.

Перспективы дальнейшего развития всецело отражают результаты диссертационного исследования.

Вопросы и дискуссионные замечания по содержанию и оформлению диссертации

Принципиальных замечаний к работе нет, однако имеется несколько вопросов:

1. Что, по Вашему мнению, послужило основной причиной и основанием для введения нового термина «Стационарное отделение скорой медицинской помощи»?

Соответствие диссертации критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней

Диссертация Ким Ирины Валерьевны на тему «Совершенствование организации экстренной и неотложной гинекологической помощи в условиях многопрофильного стационара скорой медицинской помощи» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Ким Ирина Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза. Нарушения пунктов 9 и 11 указанного Порядка в диссертации не установлены.

Член диссертационного совета
Доктор медицинских наук,
профессор кафедры общественного
здравоохранения и здравоохранения
Санкт-Петербургского государственного
педиатрического медицинского
университета, доцент

К.Е. Моисеева



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Санкт-Петербургский государственный
педиатрический медицинский университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации (ФГБОУ ВО Санкт-Петербургский государственный
педиатрический медицинский университет Минздрава России)
194100, г. Санкт-Петербург, ул. Литовская, 2
Тел.: +7 (812) 416-52-25
E-mail: spb@gpmu.org